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1)

2)

3)

4)

Usando o método de bisseccao, determine um valor aproximado para ‘/5 , comeg =
104,

Determine a raiz negativa da funcédo f(x) = -2,75x3 +18x2 - 21x - 12, com & = 104,
pelos métodos:

a) Bisseccéao;

b) Falsa Posicao; e

c¢) Falsa Posicao Modificado.

Determine a maior raiz real de f(xX) = 2x3 —11,7x2 + 17,7x - 5, com & = 103, pelos
métodos:

a) Ponto Fixo (trés iteracdes, Xo = 3) ;

b) Newton-Raphson (trés iteraces, Xo = 3); e

c) Secante (trés iteracdes, Xo =3 e X1 =4).

Calcule as 3 primeiras iteragdes dos 5 métodos estudados para a fungdo f(X) =
4sen(x) — ex, preenchendo a tabela a seguir.

METODO Bisseccao Falsa Posicao Ponto Fixo Newton-Raphson | Secante

Xo:0
X1:1

DADOS

INICIAIS [0,1] [0,1] Xo=5 Xo=5

5)

a) ApoOs a terceira iteracao, qual dos métodos esta mais proximo da solugcao? (Trace
o gréafico da funcdo no MATLAB e verifique onde se encontra o zero)

b) Qual é o erro absoluto e relativo do resultado aproximado obtido por cada um
dos métodos apds a terceira iteracdo?

Considerando o método do ponto fixo, explicitar 3 func¢des de iteracao para f(x) =

x? - e*. llustrar a convergéncia ou divergéncia das funcdes de iteracédo explicitadas e,

selecionando uma dessas fungfes que seja convergente, determinar a raiz da equacao

com um erro relativo inferior a 0,5%%0.

6) Dado o SEL:



c@!\aan+2y-z—27 t_')
¢- 3x- 6y +2z=-61, 5+
Ex+y+5z=-21,5

a) Resolva-o pelo método da Eliminagcdo de Gauss.

b) Calcule o residuo, refinando a solucdo encontrada.

7) Dado o SEL:

X-6y-z=-38 0
- 3X y+7z--34—
- 8X+y- 22"20125
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c) Resolva-o pelo método da Eliminacao de Gauss com pivotacao parcial.
d) Calcule o residuo, refinando a solucao encontrada.

8) Dado o sistema a sequir:

8@’2X+y z=1 0
g5x+2y+22—-4_

$3x+y+z=5

e) Resolver este sistema por eliminacdo de Gauss-Jordan usando pivotacao
total.

f) Calcule o residuo, refinando a solucdo encontrada.

g) Resolver o seguinte SEL a partir do método da Decomposicdo LU com
pivotacao parcial. Calcule o residuo, refinando a solucdo encontrada.

gaﬁlx +3y-z=-2 C')
C- 2X- 4y +5z =20+
gx +2y+6z =7 é
9) Verifigue se o sistema a seguir é diagonalmente dominante. Em caso afirmativo,

use o método de Jacobi-Richardson para determinar a sua solucdo, até que o erro
relativo seja € £ 0,05.

g—iOx+2y-z:27 C')
¢- 3X-6y+2z= -615—
Sx+y+5z=-215

10) Repita a questao anterior, utilizando o método de Gauss-Seidel, realizando em
seguida uma analise comparativa dos resultados de ambas as questdes.

BOM TRABALHO!



